

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州日报社出版 CN 41-0048 第16830号

今天白天到夜里 阴天有小雨 偏东风2-3级 温度 最高22℃ 最低17℃ 降水概率90% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

2025年9月

21日

星期日

乙巳年七月三十

今日4版



正观新闻

更贴近患者! 药品集采新规则发布

新华社记者 彭韵佳

435种药品——7年来,国家“团购药品”让老百姓药盒里不仅装着质优价廉的常用药、救命药,更装着实实在在的民生保障。

20日,第十一批国家组织药品集采规则对外发布,诸多细节可圈可点:不再简单选用最低报价、新增“复活”机会、对投标企业新增3条资质要求……

不难看出,这次调整旨在为药企、医院、患者之间搭建精准对接的“供需桥梁”,推动用药保障与行

业发展的双向平衡。
——稳临床,让供给与需求更匹配。

超4.6万家医疗机构参与新一批国家药品集采的报量,其中近80%的报量具体到了所需品牌。

“这意味着药品供应与临床需求的匹配度将进一步提高,临床用药的连续性将更加稳定。”首都医科大学国家医保研究院院长助理蒋昌松说。

一般情况下,医疗机构报量

的80%作为约定采购量。此次,部分特殊品种将适当降低约定采购量,如糖皮质激素类药物、抗菌药物、限适应症报量药品、重点监控药品等带量比例下降为60%至70%。

值得注意的是,今年新增了未入围企业“复活”机会,如果医疗机构对某种药品需求量大、企业报价未入围,而该企业能接受入围企业的中选价格,就有机会中选。

(下转3版)

谌贻琴出席第三届全国技能大赛并调研就业工作

更大力度加强技能人才培养 更好促进高质量充分就业

新华社郑州9月20日电 中华人民共和国第三届职业技能大赛19日在河南省郑州市开幕,国务委员谌贻琴宣布开幕,并调研就业工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于就业和技能人才工作的重要指示批示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,把稳就业摆在更加突出位置,更大力度加

强技能人才培养,更好促进高质量充分就业。

20日,谌贻琴实地观看了大赛技能展示交流区和制造类、交通类、服务类等竞赛项目。她指出,要通过广泛开展各类职业技能竞赛,实现以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建,不断提高技能人才培养水平。要聚焦重点领域

和重点行业,以实施“技能照亮前程”培训行动为牵引,精准实施职业技能提升培训,有力破解结构性就业矛盾。

谌贻琴还深入企业、就业创业服务中心、创业孵化机构等,了解企业用工、职业技能提升培训、就业创业服务、重点群体就业等情况。她强调,要全力抓好就业这个最基本的民生,坚持就业优

先导向,深入落实一系列稳就业政策,支持企业积极稳岗扩岗,促进高校毕业生、农民工等重点群体就业。要健全公共就业服务体系,举办更多“小而美”“专而精”的招聘活动,切实满足不同劳动者的差异化就业需求。要用好各类市场化创业孵化资源,积极促进创业带动就业。

从单点采样到立体监测

“极目一号”获取关键数据支撑青藏科考

3版

本报讯(记者 张昕)9月20日,2025金刚石产业大会暨第七届中国(郑州)国际磨料磨具磨削展览会暨第七届国际磨料磨具磨削展览会在郑州国际会展中心开幕。省委常委、市委书记安伟出席并宣布开幕。

中国机床工具工业协会执行副理事长王旭,国机精工集团股份有限公司党委书记、董事长蒋蔚,副市长马志峰致辞。高新区作产业推介。

省工信厅二级巡视员任伟军,省科技厅二级巡视员程艳,省商务厅二级巡视员张秀,省总工会二级巡视员王志军,九三学社河南省委副主委、郑州大学副校长单崇新,市领导虎强、周亚民出席。

王旭表示,金刚石及超硬材料产业是国家战略性新兴产业的重要基石,是支撑国家科技进步和产业安全的关键战略材料。期望本次大会成为洞察行业趋势的“瞭望塔”、技术产业的“连接器”、协同创新的“催化剂”、展示成就提振信心的“展示窗”,进一步凝聚共识、促进合作、引领未来。

蒋蔚表示,本届三磨展紧扣国家战略与产业需求,全面展示新型材料、工具制品、高端装备等行业前沿技术与创新成果,积极构建贯通产学研、衔接国内外的水平交流与合作平台。希望国内外企业借此平台,在思想碰撞中激发创新灵感,在供需对接中达成务实合作,共同推动行业迈向更高发展水平。

活动现场,30个项目签约,签约金额147.7亿元,发布了《中国超硬材料产业集群区发展竞争指数(2025)》、河南省培育钻石交易中心钻石交易指数及产业平台、金刚石行业发展情况报告、培育钻石行业发展情况报告等。

大会由中国机床工具工业协会主办,以“汇聚产业链优势,拓展金刚石前景”为主题,同步举办2025培育钻石电商节、郑州市第二十二届职工技术运动会暨第二届宝石琢磨工技能大赛、深圳专场招商路演、迪拜专场招商路演等活动。

活动期间,全球金刚石领域的科研专家和产业链上下游企业,将围绕产业前沿技术、发展趋势及关键共性问题展开深度研讨,共谋超硬材料产业创新发展路径,加快构建产业创新生态。

二〇二五金刚石产业大会暨第七届中国(郑州)国际磨料磨具磨削展览会在郑开幕

安伟宣布开幕

技能照亮前程

——聚焦第三届全国技能大赛

巅峰对决

第三届全国技能大赛在郑州火热进行,来自35个代表团的3420名技能精英围绕106个竞赛项目展开巅峰对决。

昨日,记者走进大赛现场,记录精彩的竞技场景。这里不仅是比拼精湛技艺的擂台,也是展现职业精神的舞台。技能高手精益求精、追求卓越的匠心精神,让青春和职业闪闪发光。

本报记者 马健 摄

相关报道见2版



飞机维修比赛



时装技术比赛



美发比赛评审



餐厅服务比赛

第三届全国技能大赛技能强国论坛举行

2版

奋勇争先 融入服务全国统一大市场

系列报道

商都郑州跑出开放“加速度”

本报记者 成燕 孙婷婷

进要素的汇聚地,实现“买全球、卖全球”。

新制度构建新优势

制度型开放是新时代对外开放的核心范式。郑州始终坚持问题导向,用改革创新破局,不断塑造对外开放的核心竞争力,不断将制度型开放的“蓝图”转化为可复制、可推广的“实景”。

近日,商务部印发推广自贸试验区第六批“最佳实践案例”。河南自贸试验区郑州片区的“整板货物空陆联运新模式”有效降低空陆转运货物损耗,提高临空货站转运能力;“空运进出境货物”区直港直装“模式”将新郑国际机场的口岸功能延伸至郑州新郑综保区,节约了货运空间资源,提升了运输保障能力。这两项案例成功入选,并被全国推广,为内陆地区开放发展

提供了“郑州实践”。

细数郑州的制度性创新实践,你会发现这只是众多色彩中的一抹蔚蓝。河南自贸试验区郑州片区挂牌8年以来,累计形成394项制度创新成果,14项在全国复制推广;“跨境电商零售进口退货中心仓模式”“航空货运电子信息化”分别入选国务院自贸试验区第六批、第七批改革试点经验。

实施自贸区提升战略,突出综保区、口岸、通关、多式联运四大核心要素,积极开展制度创新探索;优化口岸营商环境,推动实施跨境贸易便利化专项行动,“区港一体化”新模式入选2025年河南融入服务全国统一大市场首批十大改革典型案例……凭借开拓创新,大胆探索,郑州制度创新的步履更加铿锵有力。(下转3版)

深入推进高效能治理 / “网”情深 以“格”促治

康桥华城社区:

党建红+科技蓝+同心橙 绘就基层治理幸福图景

本报记者 刘伟平 朱翔宇

9月19日上午9点,二七区大学路街道康桥华城社区活动室,退休老党员们围坐在一起,参与红色故事分享会,畅谈社区治理新变化;与此同时,在华城国际中心,智慧大屏实时更新着人流密度、电梯运行等10余项数据,企业员工通过手机就能轻松预约会议室、查询和调整使用时间……如今的康桥华城社区,党建红、科技蓝、同心橙交相辉映,绘就出一幅有温度、高精度的基层治理新图景。

近年来,大学路街道党工委指导康桥华城社区围绕“党建引领基层高效能治理”这一主线,创新构建“党建+网格+大数据”治理模式,通过激活多元力量、重塑楼宇生态,融入智慧基因,让城市治理既有“烟火气”,又含“科技芯”。

数智赋能楼宇:“科技蓝”锻造治理“精尖兵”

走进华城国际中心24层智慧运行中心,巨大电子屏宛如楼宇“智慧大脑”,消防、电梯、充电设施等10余项安全指标实时更新,运行状态、巡检进度一目了然。智能预警系统已处置20余起隐患,应急响应时间较传统模式缩短40%,真正实现“防患于未然”。(下转3版)